

习近平同出席中法全球治理论坛闭幕式的欧洲领导人举行会晤

新华社巴黎3月26日电(记者 路璐 蒋鹏)国家主席习近平26日在巴黎同出席中法全球治理论坛闭幕式的法国总统马克龙、德国总理默克尔和欧盟委员会主席容克举行会晤。

习近平指出,当前国际形势中不稳定不确定因素突出,保护主义抬头。中方愿同各方一道,坚定维护多边主义,推进完善全球治理,共同应对全球性挑战。

习近平强调,中国和欧洲是国际上两大重要力量,是世界多极化、经济全球化进程的重要参与者和塑造者,拥有广泛共同利益。中欧要从3个方面携手努力。

一是共同维护多边主义。我们要维护联合国的地位和权威,维护以联合国为核心的国际体系。中方愿同欧方加强在联合国框架内的交流合作,在推动政治解决国际争端、应对气候变化、促进可持续发展等方面积极有所作为。

二是促进亚欧大陆繁荣发展。中方愿继续推动共建“一带一路”倡议同欧盟“欧亚互联互通战略”对接,既推动双边合作,又推动第三方市场合作,实现各方互利共赢。

三是增进双方战略互信。中国一向视欧盟为战略合作伙伴,支持欧盟团结、稳定、繁荣。中欧共同利益远多于分歧,双方应带头高举和平发展、合作共赢的大旗,做大合作蛋糕。中方愿同欧洲国家一道促进中欧关系发展。

马克龙表示,此次会晤向国际社会传递了欧盟与中国坚定捍卫多边主义的积极信号。法中两国也签订了关于共同维护多边主义和完善全球治理的联合声明,充分彰显双方合作的战略性。法国和欧盟愿同中国进一步加强互信,共同承担促

进世界和平、安全、发展的历史责任。默克尔表示,当今世界面临许多和平与发展难题。中国成功使几亿人脱贫,取得了巨大成就。德方重视中国在国际事务中发挥的关键作用,高度评价中国支持欧洲繁荣,愿同中方一道推动多边主义进程。

容克表示,欧盟和中国是合作伙伴,欧中合作可以在世界上做成大事。欧方愿同中方加快合作步伐,为共同应对全球性挑战发挥积极作用。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加上述活动。

教育部:片区学区确定后应在一段时期内保持相对稳定

据新华社北京3月26日电(记者 施雨岑)教育部26日发布关于做好2019年普通中小学招生入学工作的通知,要求各地要全面落实义务教育免试就近入学规定,明确片区或学区确定后,应在一段时期内保持相对稳定,重新划分调整时要慎重稳妥。继续压缩义务教育学校特长生招生规模,至2020年取消各类特长生招生。

通知说,各地要按照“学校划片招生、生源就近入学”的总体目标,根据县域内适龄学生人数、学校分布、学校规模、交通状况等因素,为每所义务教育学校科学划定服务片区范围,确保义务教育免试就近入学政策全覆盖。学校数量较多的区县要合理划分学区范围,确保各学区之间优质教育资源大致均衡。教育资源不够均衡的地方,稳妥实施多校划片,采取随机派位方式入学。小学入学一般采取登记入学,初中入学一般采取登记或对口直升方式入学,按照强弱结合原则合理调配对口直升的初中和小学,保障教育机会公平。

通知强调,所有公办、民办义务教育学校都要严格遵守义务教育免试入学规定。各地要规范民办学校义务教育学校招生管理,将民办学校义务教育学校招生纳入审批地统一管理,与公办学校同步招生,不得以任何形式提前选择生源,坚决防止对生源地招生秩序造成冲击。

安徽休宁:木工职教 匠心传承



3月26日,休宁徽匠学校木工班学生在制作木椅。

安徽省休宁徽匠学校木工班创立于2003年,招收初中毕业生,既学木工手艺,又学文化知识。木工班采用学徒制授课,每届学生人数在二三十名,学校学习两年,企业实习一年。木工班的学生在毕业

业时需独立制作出体现木工技艺水平的八仙桌和太师椅,才能通过考核。

近年来,休宁徽匠学校木工班通过校企合作,培养了不少优秀的木工从业人员,既传承了徽州传统木工技艺,又将徽州文化的智慧融入生活。 新华社发

为了民族复兴·英雄烈士谱

黄天:文艺先锋笔扫千军

据新华社上海3月26日电 黄天,原名黄廷权,曾用名黄庭村,1908年生,江苏崇明(今上海市崇明区)人。1931年毕业于上海复旦大学外文系,酷爱戏剧,在校期间曾参加过中外名剧的排演。1935年在杭州组建“三五剧社”,排演了《雷雨》《湖上的悲剧》等,曾参加抗日救亡运动。

全国抗战爆发后,他告别双亲和妻子儿女,抛弃富裕的家庭生活,奔赴延安,进入陕北公学学习。1939年加入中国共产党。历任边区文化界抗日联合会执行委员、陕北公学剧团团长、华北联大文工团团长、晋察冀军区政治部文化科长、“抗敌剧社”副社长等职。

1943年,黄天调冀热辽军区“尖兵剧社”任社长。在艰苦残酷的战争环境中,他利用战斗间隙

或行军途中,与今歌等合作,创作了十几个反映军民浴血抗战和人民群众在日本帝国主义侵略下痛苦生活的歌剧、话剧、活报剧剧本,如《夜深人静时》《拥军模范于萍》《满洲泪》等,热情讴歌抗日军民可歌可泣的英雄事迹,深刻揭露日本侵略者的凶狠与残暴,充满着对祖国人民深沉的爱和对敌人强烈的恨。

1945年7月1日,冀热辽军区副参谋长才山和黄天率“长城剧社”和“尖兵剧社”在河北迁安联合演出《地狱与人间》,引起巨大反响。在赴军区所在地玉田演出途中,于7月4日在遵化杨家峪村遭遇日伪军包围。在组织指挥突围的战斗中,黄天两次冲回村中,解救被包围的同志,最后弹尽,壮烈牺牲,时年37岁。

浙江诸暨:古村落里体验清明习俗



图为学生们在次坞古村落挑着装有花粿等点心的“篮头”,体验“清明望田”习俗。26日,浙江诸暨市荣怀学校和次坞镇中心小

学部分师生走进次坞古村落,学习当地传统点心花粿的制作技艺,并通过排演情景剧等形式体验当地清明习俗。 新华社发

习近平会见德国总理默克尔

新华社巴黎3月26日电(记者 路璐 徐壮志)国家主席习近平26日在巴黎会见专程前来出席中法全球治理论坛闭幕式的德国总理默克尔。习近平指出,当前国际形势中不稳定不确定性上升,但中德务实合作仍保持稳定发展势头。2018年中国连续第二年保持德国全球最大贸易伙伴,德国企业对华实际投资增长近140%。我们已经确定了继续深化改革、扩大开放,推进经济高质量发展的目标和思路。中国坚持开放的决心是坚定的,对推进和扩大对德和对欧合作也是有诚意的。中方愿同德方一道努力,继续做大做实中德合作的基本盘,更好造福两国人民。

习近平强调,总理女士多次表示坚信合作共赢。中方也认为,携手合作、互利共赢才是解决各种全球性问题的唯一正确选择。当前形势下,加强中德、中欧合作的意义已超越双边范畴。习近平就下一步中德关系发展提出3点意见。

一是通过深化中德合作为世界树立合作共赢的典范。中德不是竞争者,更不是对手,以合作谋共赢是中德关系发展的主线。双方可以加大在人工智能、自动驾驶、新材料、新能源、生命科学、智慧城市等领域合作。希望德方为中国企业赴德投资和发展创造友善开放的政策环境。

二是通过引领中欧合作为世界注入更多稳定因素。中国视欧洲为推动世界多极化的重要力量,始终是欧洲团结自强道路的坚定支持者。作为世界两大稳定力量和两大主要经济体,中欧关系稳步前行符合双方共同利益,也有利于为当前复杂多变的世界注入更多稳定性。希望德方发挥重要积极影响,推动欧盟在发展对华关系方面聚焦合作,排除干扰。

三是通过共同推进全球治理维护多边主义。中方愿同德方一道维护以联合国为核心的国际体系。双方应加强在二十国集团框架下的紧密协调,为完善全球经济治理作出更大贡献。

“一带一路”倡议有助于促进国际经济合作,推动构建开放型世界经济。中方愿同德方扩大第三方合作。

默克尔表示,德中两国拥有广泛共同利益,近年来双边关系发展良好,各层级、各领域保持着密切交流合作。德方希望深化数字化时代的德中经贸关系,愿积极参加第二届“一带一路”国际合作高峰论坛。德方期待着充分用好中国扩大开放带来的市场机遇,也将为中国企业赴德投资兴业提供公正、良好的市场环境。德方致力于推进欧中合作关系,主张欧中携手努力维护多边主义。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

习近平分别会见法国总理和国民议会议长

新华社巴黎3月26日电(记者 李建敏 商洋)国家主席习近平26日在巴黎总理府会见法国总理菲利普。

习近平指出,中法友谊深厚,中法关系每天都在进步。此访期间,我同马克龙总统一致同意,打造更加富有雄心和活力的中法全面战略伙伴关系。中方愿同法方以两国建交55周年为新契机,将共识转变为实实在在的成果,更好回应两国人民期待。

习近平强调,今后一段时间,中法双方要重点抓好3方面工作。一是抓方向。要更加努力把好舵、校准航,把握两国关系发展正确方向,坚持相互尊重,坚持合作共赢、开放包容理念,通过做大合作蛋糕逐渐消弭分歧。我们欢迎更多法国企业赴华投资,也希望法方继续为中国企业提供公平、透明、非歧视的投资环境。二是抓基础。双方要在稳步推进核能、航空航天等领域现有合作基础上,加快提质升级。要共同办好中法

建交55周年纪念活动,深化文化交流、教育、体育等方面合作,落实2021年共同举办中法文化旅游年工作。三是抓未来。要培育合作新动能,培养中法友好事业接班人,深挖科技创新、数字经济、人工智能、高端制造等领域合作潜力,拓展农业等重点领域新兴合作。中方欢迎法方积极参与共建“一带一路”,愿同法方不断扩大第三方市场合作。要推动两国青年政治家、企业家、科研人员、媒体等各界人士加强来往,为中法关系持久发展打下良好基础。

菲利普表示,我去年对中国的访问十分成功,法中密切的交往合作富有成效。法中保持高度互信。习近平主席此次访产生重要成果,再次彰显了法中共同推进战略合作的积极意愿。我赞同习近平主席对法中关系的重要主张和规划。法国政府各部门将落实好习近平主席这次访问双方达成的重要共识,深化核能、环保、绿色经济等双边务实合作,密切在国

际事务中沟通和协调。法方支持加强中欧关系。

习近平抵达总理府时,菲利普在停车处迎接。礼兵、骑兵团列队欢迎,军乐团奏迎宾曲。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

新华社巴黎3月26日电(记者 黄尹子 孙浩)国家主席习近平26日在巴黎会见法国国民议会议长费朗。

习近平指出,很高兴到访拥有悠久历史的法国国民议会。中国老一代领导人曾留学法国,同法国结下不解之缘。55年前,戴高乐将军高瞻远瞩,作出同新中国建交的战略决定,表现出令人钦佩的独立自主精神。当今世界处于百年未有之大变局,更加需要这样的精神。目前,中法关系正沿着正确道路前行,更加紧密、稳健、富有成效。中法两个伟大民族,要密切人文和思想交流,也要推动广泛领域互利合作。中方愿同法方深化传统领域合作,拓展新兴领域合作。中国致

力于促进世界多极化,维护多边主义的立场坚定不移,我们愿密切同法方在国际事务中的沟通和协调。面对当前国际形势中不稳定不确定性突出的情况,中欧加强合作非常重要。中国坚定支持欧洲一体化进程。

习近平强调,立法机构交往是中法关系重要组成部分。我们支持中国全国人大同法国国民议会开展友好交往,加强双方政党、地方、文化艺术等各方各界交流。费朗表示,欢迎习近平主席到访法国国民议会。中国第一代领导人同法国有着宝贵的历史渊源,这是法国的骄傲。法国国民议会愿深化法中友谊,继承和发扬各领域友好交流合作传统。法方愿同中方携手维护多边主义,加强欧中合作。

习近平抵达国民议会时,费朗议长在停车处迎接。双方一同检阅威武的仪仗队。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加会见。

期待法中关系继续走在时代前列 ——法国各界高度评价习近平主席国事访问成果

新华社巴黎3月26日电 国家主席习近平24日至26日对法国进行国事访问,取得丰硕成果,在法国社会各界引发强烈反响。法国各界人士表示,习近平主席此次访问让他们对法中关系发展充满信心,期待两国关系继续走在时代前列。

法国《回声报》刊文说,习近平主席访法期间,双方在多个领域达成一系列重要协议。双方还强调加强国际合作,共同维护多边主义。

法国华文报纸《欧洲时报》发表社论说,习近平主席访问为未来两国关系行稳致远保驾护航。

法国前总理拉法兰表示,习近平主席此次访带着对法的美好情感而来,为法中关系发展带来了“崭新的春天”。法中两国共同致力于加强国际合作,维护多边主义,携手应对气候变化,共建人类命运共同体。法中双方

坚持互利共赢原则,积极落实“一带一路”第三方市场合作,法中合作成为促进世界和平稳定的积极因素。习近平主席此次访将成为法中深化合作的“历史新起点”。

法国前总理德维尔潘说,去年马克龙总统访法和习近平主席此次访法是两国高层交往频繁的最有力证明。两国领导人在全球治理问题上拥有一致理念。法中两国对当今充满危机的世界都有着强烈责任感。两国人民彼此欣赏,不断交流和对话。他认为,“一带一路”倡议为国家间如何进行发展对话给出了答案,在中国和欧盟之间应建立一个更加有效和定期的磋商框架。

法国参议院法中友好小组主席克洛德·雷纳尔表示,法中两国高层互访频繁,有助于两国加强战略对接、寻求共识与合作。习近平主席此次访除了取

得诸多具体成果,更重要的是加强了法中两国政治互信,为两国关系长远发展提供了保障。

法国国际问题和中国问题专家戴维·戈塞(中文名高大伟)说,习近平主席此次访问推动了法中以及欧洲和中国在应对气候变化、维护多边主义、加强联合国作用、推动贸易往来等诸多问题上进一步合作,这种合作是世界的希望之源。法中关系发展不仅惠及两国人民,两国合作更是服务于全球和平与发展,有利于全人类共同福祉。

法国前总统乔治·蓬皮杜之子阿兰·蓬皮杜说,“法中两国的友谊源远流长。法中在国际层面的合作已经非常密切,而在当下的国际环境中,两国需要继续加强合作。习近平主席此次访问的重要性就在于此。”

在谈及习近平主席此次访问对法中人文交流的关注时,曾参与推动多

次法中美术展览的法兰西艺术院通讯院士迪迪埃·贝尔南表示:“文化和艺术是拉近人民之间距离最好的工具。中国和法国在美术、音乐、建筑等方面已经有了长期和频繁的交流。”

巴黎市立赛努奇亚洲艺术博物馆馆长埃里克·勒菲弗说,法中之间已形成了定期高级别人文交流机制,习近平主席此次访问法国,会让越来越多的法国人对中国文化艺术感兴趣。希望未来法中艺术及文博机构加强联系,保持更加活跃和密切的交流。

蒙塔日法中友好协会会长王培文说,中国与法国分别位于亚欧大陆两端,都是历史悠久、社会文化资源丰富的大国。两国不断强化全方位交流与合作,将成为推进人类社会进步的重要力量。希望未来两国间的交流更加频繁,交流内容更加多元化。

权威

辽宁省委、省政府 权威信息发布平台

传播的力量 CHUAN BO DE LI LIANG

壹案日报

壹案日报 广告中心

广告热线: 024-22698121 分类信息: 024-22699206 软文服务: 024-22698129 客服热线: 024-22698125 电子邮箱: lnrbggbb@126.com